

特朗普：8月1日征税，不会变了

宣称将上调铜关税至50%、药品关税至200%

关税不会再延期

特朗普8日在社交媒体“真实社交”上写道：“根据昨天发给各国的信函，以及今明两天和接下来一段时间内将要发送的信函，关税将于2025年8月1日开始实施。”他强调：“这一日期没有变化，以后也不会变！”

特朗普当天在白宫召开内阁会议时还表示，将对所有进口到美国的铜征收50%的新关税，但没有透露新关税生效具体时间。

据美国消费者新闻与商业频道报道，内阁会议结束后，美国商务部长卢特尼克说，已完成对铜进口状况的调查，他预计新关税“可能在7月底或8月1日实施”。

特朗普还说，美国政府正打算对药品、半导体以及其他多个特定行业征收新的关税，并举例说，可能会对外国制造的药品征收高达200%的新关税。但他表示，这一新关税可能不会在短期内生效，目的是给制药企业迁到美国留出一定时间。

7日，特朗普在社交媒体上陆续发布了他写给日本、韩国、马来西亚等14国领导人的信函，表示将分别对这些国家的进口产品征收25%至40%不等的关税。

多国寻求谈判解决

日本首相石破茂8日表示，对美国再度提高关税感到“非常遗憾”，已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判，寻求达成能够维护国家利益的协议。石破茂说，日美多轮谈判仍未能达成协议，是因为“日本政府不愿轻易妥协，该要求的必须要求，该保护的必须保护，持续进行了强硬磋商”。

韩国产业通商资源部8日发

继下令延长“对等关税”90天暂缓期至8月1日后，美国总统特朗普当地时间8日称，这一日期“不会再变”，还表示将对所有进口到美国的铜征收50%的新关税。随着贸易谈判迎来关键周，投资者担心，若贸易战再次升温，今年早些时候金融市场暴跌的混乱局面可能重现。



7月1日，在美国首都华盛顿白宫，美国总统特朗普在登机前回答记者提问。 新华社发

表声明说，新政府上台后，虽在短时间内根据国家利益优先原则与美方进行了密集谈判，但仍不足以就所有议题达成共识。韩方将在新关税税率生效前加速谈判，以取得互惠协商成果。

南非总统拉马福萨表示，77%的美国产品免税进入南非，而美国却对南非产品征收30%的关税，这“不合理”。

马来西亚投资、贸易与工业部8日发表声明说，单边主义措施将干扰两国商业活动、供应链及投资流动。希望与美方进一步磋商，解决尚未达成一致的问题，明

确关税范围与影响，寻求及时完成谈判的途径。

美方释放复杂信号

不少观察人士认为，在关税暂缓期临近结束时，特朗普正通过发送关税信函升级贸易战。不过，从选择关税对象、延长关税暂缓期等动作来看，美方释放出复杂信号，既有施压他国尽快达成协议的威胁，又有受制于关税反噬效应的现实妥协。

首先，特朗普政府希望以新关税施压加速推进贸易谈判。美

国亚洲协会政策研究所主管卡特勒表示，特朗普决心对那些他认为行动不够迅速的贸易对象施压，但将日韩等盟友纳入首批对象令外界感到意外。对于如何确定首批关税信函对象，白宫新闻发言人称“这是总统的特权，他就是选择了这些国家”。

其次，特朗普政府延长关税暂缓期，似乎认识到一味施压无法达到预期目的。美国外交关系协会格林伯格地缘经济研究中心主任古德曼认为，如果立即实施“对等关税”，金融市场可能会产生更严重动荡，“许多美国公司和

美国得州洪水已致上百人死亡，谁为洪灾负责？ 白宫怪“老天”，州长甩给“失败者”

白宫：不是政府的错

根据得州州长阿博特8日公布的数据，此次洪灾已造成至少109人死亡，仍有超过180人失踪。灾情发生以来，外界对于政府部门在监测天气和灾害预警方面的责任问题产生越来越多的质疑。

白宫新闻秘书莱维特8日在记者会上说，洪水来袭是“天灾”，“不是政府的错”。她说，洪水来临前有“早期和持续的预警”，“(美国)国家气象局履行了职责”。

“天灾”这一说法遭到众多美国网民批评。有网民讽刺说：“这是保险公司(责任)除外条款的惯用说法。”

阿博特8日驳斥有关质疑时则称，追究谁该为洪灾造成大量人员死亡负责，这是“失败者的选择”。

“每支足球队都会犯错。”阿博特告诉媒体，“输球的球队总是试图指出谁应该为此负责，而冠

军球队会说：‘别担心，伙计，我们能行。我们要确保再次得分，我们要赢得这场比赛。’”他说，“成功者说话的方式不是指责”。

阿博特同时承诺，在找到所有遇难者之前，搜救工作不会停止。

没有应急计划备案

得州克尔县是此次受灾最严重的县。在该县瓜达卢普河沿岸，一个专为女童开设、名为“神秘营”的夏令营营地遭洪水袭击。据悉，洪水来袭时营地有约750名营员。

据美联社8日报道，至少有27名该营地的营员和辅导员在此次洪灾中丧生，仍有5名营员和一名辅导员下落不明。而就在洪灾发生两天前，得州当地检查人员视察了该营地，并证明营地已制订应急计划，其小屋和其他建筑物都是安全的。记录显示，该营地通过了检查。

得州卫生服务局发言人安东尼说，一般营地都会被要求将应急



7月8日，人们在美国得克萨斯州亨特市瓜达卢普河附近搜寻失踪者。新华社/法新

他(特朗普)的支持者都会不高兴”。美国彼得森国际经济研究所执行副总裁诺兰认为，不排除关税新威胁又是“虚张声势”。

最后，系列关税信函带来新的不确定性。《华盛顿邮报》报道，外界尚难以清晰解读一系列新政策的全部意图，不清楚美国政府是在认真执行计划，还是只想重启陷入僵局的谈判，但这两种情况都加剧了经济不确定性。美国全国对外贸易理事会会长科尔文表示，继续威胁加征关税只会让企业决策无所适从，削弱美国和主要贸易伙伴之间的信任。

经济遭遇更大“逆风”

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”，引发美国金融市场暴跌。在多方压力下，特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天，但维持10%的“基准关税”。

美国财政部长贝森特6日在接受福克斯新闻频道采访时承认，正在进行的谈判数量之多，使得最终阶段的谈判变得复杂。

随着贸易谈判迎来关键周，市场担忧正在加剧。投资者担心，若贸易战再次升温，今年早些时候金融市场暴跌的混乱局面可能重现。

7日收盘时，纽约股市道琼斯工业平均指数比前一日下跌0.94%，标准普尔500种股票指数下跌0.79%，纳斯达克综合指数下跌0.92%。在美上市的日本车企股价大跌，丰田、本田分别下跌4%和3.9%。

联合国贸易和发展会议8日发布报告称，尽管今年上半年全球贸易预计增长3000亿美元，但受美国贸易政策不确定性以及全球地缘政治紧张等因素影响，今年下半年全球贸易将面临越来越大的阻力。

综合新华社消息

计划张贴在营地所有设施上，但州政府没有应急计划的备案。

报道还说，得州卫生服务局8日向美联社公布了关于“神秘营”的五年检查报告。报告说，该营地遵守了得州当地关于灾难应急的一系列规定，包括：在需要撤离时指导营员该怎么做，以及明确每名工作人员和辅导员的具体职责等。不过，报告没有提供关于上述措施的任何具体细节，让人们对洪水来袭前该营地是否做好准备工作提出了新的疑问。

美国有线电视新闻网援引目击者的话说，7月4日凌晨洪水袭击营地时，水位上涨太快，一些露营者和辅导员，特别是住在靠近河流的低洼地带小屋里的露营者和辅导员，没能及时撤离。

美国国会参议院民主党领袖舒默7日致信美国商务部代理监察长安德森，要求调查特朗普政府裁减气象部门员工导致岗位空缺，是否是此次洪灾造成大量人员死亡的原因之一。据新华社